

МБ

**САМЫЕ
СВЕЖИЕ
НОВОСТИ
НА СТРАНИЦАХ
НАШЕЙ
ГАЗЕТЫ**

НОВОСТИ

Газета,
которую можно читать всю неделю
выпуск № 3, 2023 год

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2 февраля – День воинской славы России:

- 80 лет со дня победы Вооруженных сил Союза Советских Социалистических Республик над армией Германского Рейха в 1943 году в Сталинградской битве

- Оборона дома Павлова

- Битва за Мамаев курган



2 февраля - день Воинской славы России

2 февраля 1943 года - 80 лет со дня победы Вооруженных сил Союза Советских Социалистических Республик над армией Германского Рейха в 1943 году в Сталинградской битве.



Сталинградская битва



Наступление советских войск на полуразрушенный Сталинград

2 февраля 1943 года Советские войска разбили немецко-фашистские войска в Сталинградской битве. Сталинградская битва — одно из крупнейших значимых событий в Великой Отечественной войне. Она началась 17 июля 1942 года и закончилась 2 февраля 1943 года. Двести дней и ночей на берегах Дона и Волги, а затем у стен Сталинграда и непосредственно в самом городе продолжалась эта ожесточенная битва.

Она развернулась на огромной территории

площадью около 100 000 км² при протяженности фронта от 400 до 850 км. По характеру боевых действий битва делилась на два периода: оборонительный (с 17 июля по 18 ноября 1942 года), целью которого была оборона города Сталинграда (с 1961 года – Волгоград), и наступательный (с 19 ноября 1942 года по 2 февраля 1943). На разных этапах в битве с обеих сторон участвовали около 2 млн. человек. Сталинград был назван городом-героем впервые 1 мая 1945 года в Приказе Верховного Главнокомандующего. В 1965 году, в канун 20-летия Победы в Великой Отечественной войне, было утверждено Положение о почетном звании «Город-герой». Его присвоили шести городам, в том числе и Сталинграду. Согласно Положению от 8 мая 1965 года, городу-герою вручается орден Ленина и медаль «Золотая Звезда», которые разрешено размещать на флаге и гербе города. Также в этих городах устанавливался памятный обелиск с текстом наградного указа и изображением медали. Медалью «За оборону Сталинграда» были награждены более 700 000 участников этой битвы.

День памяти



Первоначально материалом для медали «За оборону Сталинграда» планировали сделать

нержавеющую сталь, но была утверждена латунь. В городе свыше 200 исторических мест, связанных с его героическим прошлым. Среди них мемориальный ансамбль «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане, Дом солдатской славы (Дом Павлова) и другие. В 1982 году открыт Музей-панорама «Сталинградская битва». День 2 февраля 1943 года в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы и памятных датах России» отмечается как день воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

Сталинградская битва была самой ожесточенной битвой Великой Отечественной войны.

Редактор газеты Шабает Евгений

Оборона дома Павлова



В ходе войны все на этой площади было разгромлено, остались только эти два дома. В то время немцы вели активное наступление, стараясь оттеснить советские войска к Волге и захватить переправу. И хорошим местом прорыва к Волге была эта Площадь 9 января.

Оценив такую ситуацию, чтобы не дать немцам прорваться к Волге, наше командование решило занять оборонительную позицию в этих домах. Из них хорошо была видна вся местность, где можно было отслеживать передвижения немцев по городу, вести прицельный огонь и не давать противнику выхода к Волге.

По приказу командования выступили две группы разведки, одна во главе с сержантом Павловым и другая – с лейтенантом Заболотным. Выбив немцев из этих домов, они заняли оборонительную линию. Противник непрерывно вел атаку, стреляя из минометных и артиллерийских орудий, стремясь вновь захватить эти два дома. Дом, где находился Заболотный со своим отрядом, взорвали, и под его обломками весь отряд погиб.

Сержант Яков Павлов как мог держал оборону дома, на третьи сутки Павлову пришла подмога – взвод с лейтенантом Афанасьевым. С помощью саперов бойцы в круговую заминировали все подходы к дому, вырыли траншеи до Городской мельницы.

И по сей день стоит разрушенная войной мельница Гергардта, напоминая нынешним поколениям о тяжелых кровопролитных военных днях. Здесь находился главный штаб обороны. По траншее доставлялись боеприпасы и продовольствие, вывозились раненые и даже протянулась линия связи со штабом. С третьего

этажа вели наблюдение за передвижением немцев, не давая им вплотную приблизиться к дому, открывая по ним огонь. Дом этот был у немцев, как кость в горле, но сравнять его с землей и уничтожить его защитников немцы так и не смогли, как ни старались.

Немцы могли по несколько раз в день совершать атаки на дом Павлова. И каждый раз, когда фашисты пытались вплотную приблизиться к дому, Павлов и Афанасьев со своими бойцами-товарищами встречали их непрерывным огнём из подвала, окон и крыши. Бойцы не могли позволить дать немцам захватить дом Павлова, так как во время обороны дома в подвале находились мирные жители, они тоже чем могли помогали нашим бойцам сдерживать натиск врага. Оборона этого дома продолжалась 58 дней.

И вот в таком режиме бойцы сдерживали натиск противника, держа круговую оборону в течение двух месяцев с 23 сентября по 25 ноября 1942 года. С тех пор этот дом-крепость известен всей стране как Дом Павлова.

Яков Федотович Павлов после ранений и госпиталя был назначен командиром отделения разведки в артиллерийских частях, с ними дошел до Штеттина, города Польши, который расположен на границе с Германией. Получил награду: два ордена Красной звезды и много медалей. Дом Павлова – это значимая достопримечательность города Волгограда и славный подвиг мужества и героизма наших солдат в военные годы фашистского нашествия. Он стал популярен и известен на весь мир.

Каждый год в Волгоград приезжают туристы, чтобы посмотреть знаменитый на весь мир Дом Павлова. Дом осмотреть можно только снаружи, так как он жилой и в нем проживают волгоградцы.



Журналист Компилецкий Никита

Битва за Мамаев курган



Сталинградская битва шла 200 дней, из них 135 пришлось на бои за Мамаев курган. На картах его обозначали как высоту 102. Уж очень хороший с него был обзор. Даже левый берег Волги отлично просматривался, а резервы прибывали именно оттуда. И переправы как на ладони.

В начале сентября 1942 года на холме находился командный пункт генерал-лейтенанта Василия Чуйкова. Потом его перенесли на восточный склон, ближе к реке. С запада курган прикрывал 269-й стрелковый полк, к северу от него расположились бойцы 112-й и 315-й стрелковых дивизий. В середине сентября немцы ринулись штурмовать высоту.

В конце месяца захватчики прочно обосновались на макушке возвышения. Там были водонапорные баки (кстати, они и сейчас там есть, только доступ туристам к ним закрыт). Гитлеровцы превратили эти бетонные емкости в ДОТы. “Гансы” выкопали ров, поставили мин. В общем, расположились с комфортом.

Особенно тяжелым выдался октябрь. Наши держались лишь на восточном склоне, не давая врагу прорваться к вожделенной Волге, все подходы к которой фашисты постоянно обстреливали. Поэтому подкрепление доставляли только ночами. В обратном направлении отправляли раненых. В эти дни оборону тут вела 284-я стрелковая дивизия. Красноармейцы вырыли целую систему ходов-сообщений, траншей и дзотов.

До 12 раз в сутки нацисты переходили в атаки, но они им дорого стоили. А с юга германцев кусала 92-я отдельная стрелковая бригада.

Крепчали морозы, а бои не теряли жара. Началось контрнаступление, незваных гостей с

запада взяли в кольцо. Но большие потери были с обеих сторон.

И все же инициатива была у советских бойцов. 10 января 1943 года стрелки - после массированной артподготовки - устремились на штурм вершины. Тяжелая артиллерия из Заволжья поддерживала их порыв. Все те же баки стали местом самой ожесточенной драки. Как уточнили в музее-заповеднике “Сталинградская битва”, красный флаг над этими укреплениями подняли только 14 числа нового года.

Но дисциплина у немцев была железная. Вплоть до 25 января - до полного разгрома всего неделя осталась - они предпринимали попытки отбить вершину.

Кольцо сужалось, русские теснили германцев. 26 января наступающие советские войска вышли к кургану, на западном склоне которого еще сидели окопавшиеся супостаты. На окраинах поселка Красный Октябрь произошла встреча 13-й и 51-й гвардейских дивизий.

Западный склон штурмовала 121-я танковая бригада. Немецкую группировку раскололи на две части. К вечеру 26 января сопротивление фашистов на Мамаевом кургане было подавлено.



Журналист Попова Наталья

Наш адрес: 423210 РТ, Бугульминский муниципальный район, село Малая Бугульма, улица Совхозная, 1В

Учредитель: А.А.Гараев

Гл. редактор: Т.Н.Натальина

Редактор: Шабает Евгений

Журналисты: Компилецкий Никита, Попова

Наталья.

malbug@mail.ru

www.malbugschool.ucoz.ru

Телефон 8(85594) 5 – 17 – 78

Факс 8(85594) 5 – 18 – 8

Подписано в печать: 1 февраля 2023г